

Posamezna številka 6 vinarjev.

„DAN“ izhaja vsak dan — tudi ob nedeljah in praznikih — ob 1. uri zjutraj; v pondelkih pa ob 3. uri zjutraj. — Naročnina znaša: v Ljubljani v upravnštvu mesečno K 1'20, z dostavljanjem na dom K 1'50; s pošto celoletno K 20'—, polletno K 10'—, četrtletno K 5'—, mesečno K 1'70. — Za inozemstvo celoletno K 30'—.

DAN NEODVISEN POLITICEN DNEVNIK.

Posamezna številka 6 vinarjev.

Uredništvo in upravnštvu: Učiteljska Tiskarna, Frančiškova ulica št. 6. Dopisi se pošiljajo uredništvu. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. Za oglase se plača: petit vrsta 15 v, osmrtnice, poslana in zahvale vrsta 30 v. Pri večkratnem oglašanju po: pust. — Za odgovor je priložiti znamko. Telefon številka 118.

Zapletljaji in razrešitev.

(Po brzojavnem poročilu srbskega tiskovnega urada »Dnevu«.)

Kakor nam brzojavlja srbski tiskovni urad polemizira včerajšnja »Samouprava«, glasilo vlade g. Pašića, z nekaterimi listi, ki pravijo, da se ima pri sklepanju miru držati princip, da kdor kaj zavzame, naj tudi zadrži. »Samouprava« pravi, da Evropa tega principa ne priznava in on se uporablja izjemoma samo nasproti Turčiji, ki je še vedno — morala tudi končno izgubiti ozemlja iz katerih se je v vojni morala umakniti. Ta princip postane lahko tudi nevaren in ni dobro naglašati ga posebno v tej vojni, v kateri se Srbija s svojimi zavezniki bori na ravnotežju na Balkanu, to pa izključuje princip da vsakdo zadrži v svojih rokah kar zavzame.

Druge je pa vprašanje — pravi dalje »Samouprava« — ako more ostati Srbija po končani vsiljeni ji vojni pri onih teritorialnih zahtevah, ki jih je stavljala poprej, ker sedaj mora imeti večje ozire nasproti zaveznici Grčiji, a po zahrbtnem napadu z bolgarske strani se mora tudi bolj pobrigati za zavarovanje svojega ozemlja in vardarske doline. Srbija mora poiskati sedaj tudi za princip ravnotežja močnejšega izraza od onega, ki je bil vsebovan v prejšnjih zahtevah, ali vse to se lahko zahteva in brani brez nevarnega principa, da naj vsakdo zadrži ono kar je z orožjem zavzel.

Srbska diplomacija in armada.

Dalje »Samouprava« zavrača očitanje, da bi srbska diplomacija z odenljivostjo uničevala pridobitve srbske armade. Srbski vojak je bil tudi v prvi srbsko-bolgarski vojni (l. 1885.) ravno tako dober kot sedaj, samo da takrat diplomacija ni pripravila armadi možnosti, da bi dosegla uspehe. Sedaj je srbska diplomacija omogočila slobodo akcije armadi v vojni s Turčijo in sedaj z Bolgarsko in tako je armada dobila možnost, da maščuje Kosovo in izbriše madež, ki ga je zadobila l. 1885. pri Slivnici. Srbska diplomacija je povzdignila ugled in vrednost Srbije in ji pribavila s svojim lojalnim vedenjem zupanje Evrope.

Politika zavijanja in zavlačevanja — bolgarska politika.

»Samouprava« se dalje peča z vedenjem Bolgarske in ga imenuje politiko šikan, zavijanja, zavlačevanja in odlašanja. V navadnih razmerah se daje doseči s tako politikoj majhni uspehi, ali v odločilnih trenutkih ko se dogodki s strelovito naglico vrstijo eden za drugim, vodi taka politika v pogubo, kakor je odvedla Turško.

Bolgarski državniki, ki so v prejšnjih časih dosegali s tako politikoj neke majhne uspehe, mislijo, da s tako politikoj dosežejo uspeha tudi sedaj, ali zmotili se bodo temeljito.

Te metode se je Bolgarska posluževala že za časa vojne s Turčijo, ko je v februarju na srbsko zahtevo po naknadi za pomoč, izkazano Bolgarski v Traciji, najprej govorila, da se bo vse to uredilo po končani vojni, potem je pa vse srbske zahteve odklonila. Nasproti Grkom je postopala ravno tako in jih je vedno napadala s orožjem. Enako se je vedla nasproti Rumuniji, ki je naglašala svoje zahteve po regulaciji meje že zdavnaj pred balkansko vojno in ko je Bolgarska končno privolila na petrograjsko konferenco, je Rumunijo šikanirala še vedno, do poslednjega momenta, tako, da se je končno morala raziti komisija, ki je imela urediti natančno mejo okoli Silistrije od samih treh kilometrov! Ravno tako je sedaj izzivala Bolgarska Turčijo, ker ni hotela zapustiti ozemlja, ki je pripadlo po mirovni pogodbi Turčiji.

Te metode dovedejo lahko Bolgarsko do velike katastrofe, ko bolgarski državniki ne poslušajo niti svetov od pametnih in iskrenih Francozov in nočejo trezno pogledati okoli sebe in se takoj odločiti na žrtve, da rešijo Bolgarsko od večje nesreče. Vsak trenutek obotavljanja prinaša nove nevarnosti in škode.

Bolgarska se mora iskreno in neposredno obrniti na Srbijo in Grško in prositi za mir, dokler ne nastanejo razmere za njo še težje.

Tako — po našem brzojavnem poročilu — organ srbske vlade. Resen je ta opomin Bolgarski, ki z obotavljanjem ne more ničesar pridobiti, pač pa še več izgubiti. S svojim vedenjem je bolgarska vlada že dosegla to, da se Srbija — z ozirom na ogromne žrtve v vojni, ki ji je bila vsiljena — ne bo več zadovoljila z mejo, kakor jo je zahtevala pred vojno, temveč tako mejo, da bo vardarska dolina in železniška proga, ki teče po nji proti Solunu, dobro zavarovana pred Bolgarsko, ki je zaigrala zaupanje svojih sosedov.

Mirovni pogoji. Situacija se kmalu zjasni.

Dalje nam brzojavlja srbski tiskovni urad:

»Na zadnjih sejah ministrskega sveta se je razpravljalo o položaju in o eventualnih zahtevah, ki se stavijo kot pogoj za podpisane preliminarnega miru. Razširjene so razne verzije o zahtevah zaveznikov, kakor n. pr. da bodo zahtevali celo Macedonijo, ali celo dolino reke Strume ali samo reko Strumo kot mejo in da dobi Srbija po pogodbi z Grško mesto Seres in izhod na morje, ali pa dobi ozemlje južno od Lerina (Florine), itd. Na merodajnem mestu označujejo vse te verzije kot kombinacije, ali se — kar je popolnoma

umljivo o njih ne izražajo meritorno. Gotovo je vsekakor, da bo Bolgarska v Macedoniji morala odstopiti ozemlje Srbiji in Grški kot celoti a potem se izvrši med tema dvema razdelitev na podlagi sklenjenega sporazuma, samo v slučaju nepredvideno večjega ali manjšega ozemlja se izvrši korektura na podlagi ravnotežja. Vsekakor je dosti upanja, da bo situacija že koncem tega tedna na boljše in politično toliko jasna, da bo možno pristopiti k določanju pogojev za preliminarni mir in za premirje. Zastopniki Bolgarske bodo morali priti v Belgrad, Solun, ali na kak nevtralni kraj na bojišču.«

Iz vsega tega se vidi, da bo moral biti tuje na bolgarskem prestolu zadovoljen z mnogo manjšo državo, kot si jo je v svoji megalomaniji zamišljal. Ta njegova država bo sedaj manjša, kakor bi bila, da je Bolgarska privolila v take meje, kakor sta pred novo vojno zahtevali Srbija in Grška. Ali komur ni svetovati, temu ni pomagati.

Slovenska zemlja.

Koroško.

Kako se proizvajata na Koroškem člen 19. osnovnega zakona o jednaki pravici vseh narodnosti, v tem vam tu zopet en dokaz: Lanski predpust imeli so koroški Slovenci v Celovcu običajno pustno veselico. To so čisto navadne in nedolžne pustne veselice. Svirati bi bila imela vojaška godba in je bilo to že tudi vse določeno. V zadnjem trenutku pa je bila godba odpovedana in ko bi ne bila prihitela iz požrtvovalnosti na pomoč cenjena celjska godba, bi se veselica seveda sploh ne bila mogla vršiti. Dne 20. t. m. pa imajo Nemci ali bolje nemškutarji na Dobravi pri Borovljah »Deutsches Volksfest«. Ta

Igralci slov. gledališča v sedanjih časih



Pesem brez besedi:

Slov. kulturna pesem.

priveditev je toraj popolnoma strankarska, nacionalna in ima vrh tega namen, da naj izziva mirne slovenske prebivalce. (Nam se zdi, da hočejo izzivati posebno slovenske Sokole, zato jim ne zadostuje več niti nemškutarko gnezdo, ampak hočejo se vkladati v popolnoma slovensko in sicer slovenko-zavedno okolico in prav pred duri »Slovenskega Doma«, »Slovenske Hranilnice« in — »Sokolkega Doma«. In na tej nacionalnej provokatoričnej prireditvi bi imela svirati, kakor piše »Grazer Tagblatt« št. 188, od dne 11. julija 1913, stran 6) vojaška godba sloven. 17. (kranjskega) polka. Pozivljemo tu vse me-

rodajne kroge, da se to prepreči in da se taka provokatorična prireditve v popolnoma slovenskem kraju sploh onemogoči. Naše slovensko ljudstvo je sicer dostojno, a oprostite: tudi ono je iz mesa in krvi in razumljivo bi bilo, če bi si take provokacije ne dalo dopasti. Mi odklanjamo toraj še sedaj vso odgovornost od slovenske strani. Dolžnost vodilnih slovensko-koroških krogov pa je, da provokacijo preprečijo.

Zagorje ob Savi.

Spomladi nas je razveselila vest o zgradbi nove ceste, a ker smo se te vesti preveč razveselili, nas je na

Advertisement for H. SUTTNER watches. Text: Za birmo dobite pri H. SUTTNER. Lastna protokolirana tovarna ur :: v Švici ::. Mestni trg št. 25 in sv. Petra cesta 8 najcenejše in najboljše ure, verižice itd.

LISTEK

PAVEL BERTNE:

Otrok ljubezni.

(Dalje.)

In nekega dne je zapazila v resnici, da ima v svoji miznici pravcato majhno premoženje.

Tisto jutro je začutila Olimpija nepremagljivo potrebo, pokazati bratu in drugim svojim rojakom, da ni niti vlačuga, niti beračica.

Nikdar dotlej se ni bila vrnila v rojstni kraj, nikdar ni poslala domačinom novic o sebi. Gregor Lemetru jim seveda tudi ni vedel povedati mnogo; kraiko je odgovarjal na vsa vprašanja:

»Vzela je nekega Kavaljeja, ki ga ne poznam, in od tistih dob je nisem videl več.« Ako se je vršil ta pogovor s hčerjo, je dodal še: »Bodi tako dobra in ne govori mi več o tem.«

Toda nekega dne se je pokazala v Bisjeri bujna, nališpana dama ter se nastanila v najboljši sobi Sen-Dizješkega hotela. In takoj se je porodilo med vaščami ogromno spoštovanje do gospe vdove Olimpije Kavaljejeve, ki je bila pred davnim časom izgubila svojega soproga in si ustvarila — kakor je pojasnjevala — malomarno v svoji hiši na Strasburskem s kupčijo sijajen položaj.

Neka stara prijateljica Olimpijina je bila prišla povedat Gregorju Lemetru:

»Ali že veste? Vaša sestra je tu.«

»Tu, v Bisjeri?«

»Ne, v Sen-Dizjeju.«

»Aha!«

»In strašno rada bi vas videla.«

Toda Gregor je zmajal z glavo:

»Ne bo nič. Sva skregana.«

»Ali vaša hči... ona vendar ni skregana s teto... Ako ji hoče gospa Kavaljejeva dobro, potem vendar ne boste hoteli storiti Marti krivice in ji braniti, da vidi svojo teto... svojo edino sorodnico razen vas!«

Pomislil je malo:

»Prav imate.« In poklical je:

»Marta!«

»Kaj je, očka?« je dejala ona in pritekla k njemu.

»Tvoja teta Olimpija je v Sen-Dizjeju. Ako hočeš, jo lahko obiščeš.«

Vsa vesela je šla Marta in se seznanila s to teto, o kateri niti govoriti ni imela prilike, odkar je bila na svetu.

Olimpija je razprostrla roke, čuteča, da ji je presunilo srce nekaj silnega. To dete je bilo njena mladost, bilo je kakor živ spomin o mladi njenega lastnega življenja.

Z radostjo, skoraj s hvaležnostjo je poljubljala deklico, in ko se je utrudila v ženskih izbruhih nežnosti, je začela kramljati z njo, kar so jima usta dala.

»Tak oče... praviš? ...«

»On ne mara priti, teta...«

»Tem slabše zanj. A tebi, mala moja, se ne bo treba kesati, da si bila prijazna s svojo teto, ki je dobra ženska in ki sama ne želi drugega kakor napraviti tebi veselje.«

V vsem tem čebljanju pa se je varovala skrbno, razodeči ji svoj resnični položaj; to je odlagala na poznejši čas, kadar bosta že boljše prijateljici. Tudi njej je dejala veličastno: »moja kavarna na Strasburskem bulvarju« in dodala naglo nato:

»Kadar prideš v Pariz, se seveda ne nastaniš drugje kakor pri svoji teti.«

»In če bi imela katerikrat kake sitnosti z očetom... oh, Gregor je včasih težak, to vem jaz najbolje!... pridi k meni!... Pridigala ti ne bom, a storila bom zate, kar bo v moji moči. To je mnogo boljše.«

Pozneje nista govorili več o tem. Olimpija je odšla in rekla Marti pri slovesu:

»Pridi kaj k meni... pridi posetit svojega bratranca Teodorja...«

Nekega dne, nedavno temu, je res dobila pismo od svoje nečakinje. Mala ji je sporočala, da ji je oče dovolil popotovanje v Pariz, in da pride septembra meseca, ko mine najhujša vročina.

Odgovorila ji je:

»Pridi, kadar ti je drago, in za kolikor časa hočeš.«

Toda avgust se je bližal koncu in september je štal pred vrati, ne da

bi bila Olimpija izvedela kaj več o svoji nečakinji in njenih potnih načrtih; sicer se pa ni čudila temu. Zdaj res ni bil čas pripraven za to, da bi se podajalo mlado dekle na pot: Prusi so se klatili po vsem vzhodu Francije, in vsak se je izpraševal na tihem, kam še pridejo, ako jim maršala Bazen in Mak-Mahon ne preprečita tega izprehoda.

Vse je bilo že v skrbeh — celo Parižani. Po ulicah se je videlo samo vojaštvo. Pod zastave so klicali čisto vse: mlade in stare, sinove vdov in druge, ki so bili sicer oproščeni vojaške službe.

Ta usoda je doletela tudi njenega ubogega Teodorja, ki ga pred tremi leti niso bili potrdili, ker je bil preozkih prsi: dobil je vabilo na nabor, in zdaj je služil pri mobilni gardi. Moral je spati v kasarni, ubogi muček, eksercirati in se pripravljati na to, da pojde v boj... Ah, ubogi deček! Samo tega ne, da bi se priklatili pruski roparji res do Pariza!...

In res mu je bila sreča kolikor toliko mila: mobilne garde Senskega okrožja so poslali iz Salona nazaj, da stražijo Pariz. Po dolgem mesecu skrbi in tarnanja je bilo dodeljeno Olimpiji, da se je vrnil njen Teodor zdrav in vesel, prav tako lep v svoji vojaški obleki, kakor je bil prej v baršunastem sukničju in mehkem klobuku...

Nagovoril jo je:

»Veš, mama, prišli smo stražit Pariz. In radoveden sem že, ali je

tvoja menaža kaj boljša, nego je bila naša v taborišču...«

»Mislim, da je!... Ah, muček moj srčkani, kar za mizo se vsedi.«

XVII.

Kakor v gledališču.

Teodor je sedel blaženo v mali sobici, na pol kuhinji, na pol obednici, od koder si videl skozi steklena vrata vse ljudi, ki so prihajali v stanovanje gospe Kavaljejeve, ter si stregel z mamino kuhno. Zdaenci pa se je prekinil in sladkem opravlju in kriknjil presečeno s polnimi usti:

»Oče Florestan! Glej ga šmenta, oče ima tudi vojaško čepico!...«

Novodošlec je pozdravil po vojaško, rekoč:

»Čepico narodne garde, da mladi mož.«

»Kaj, gospod Florestan,« je menila Olimpija, »torej ste še vedno poleg? Pa bi človek vendar rekel, da to ni več za vaša leta...«

Priletni mož, ki se je zval z ne navadnim imenom Florestan, se je postavil po junaško, izbočil prsi in zaokrožil roko v herojski gesti: nato je zapel s kozjim, raskavim glasom, toda z izgovorom, ki je izdal takoj starega strokovnjaka:

»Prestar, da se borim za dom nikdar nikoli jaz ne bom; čeprav mi roka že drhti, za rod mi puško še vihti...«

(Dalje.)

V Tivoli!

Ako se hočeš dobro zabavati, pojdi v restavracijo 'Tivoli'; tam je izvrstna češka kuhinja, dobiti je tudi vedno sveže pivo in razna pristna vina po zmernih cenah.

Velika dvorana Hotelske sobe

je vedno brezplačno na razpolago za veselice, shode, predavanja itd. po jako nizki ceni vedno na razpolago.

Vsako jutro že ob 6. uri sveže kubana kava.

izprazniti poštno blagajno. Tatove so še pravočasno preprodali. Kakor se sodi, so bili vlomilci hrvaški železniški delavci.

Ljubljana.

— Ob priliki smrti slavnega češkega slikarja Mikulaša Aleša je Slov. klub izrazil svoje sožalje na naslov društva čeških umetnikov »Manes« v Pragi.

— Včerajšnja konfiskacija. Včeraj je bil žalilob »Dan« zopet zaklenjen. Stajerski dopisnik si je dovolil par kritičnih besedi o naši politiki. Povedal ni nič drugega, kakor pišejo v govore vsi. Toda »Dan« je menda zato tu, da se pri njem uče mladi gospodje, če so za kaj boljšega sposobni. In tako dajejo sami sebi najboljšo sprječevalo o svoji zmožnosti — namreč da znajo vse — konfiscirati.

Kamila Theimer v Ljubljani. Včerajšnji »Slov. Narod« je prinesel zopet daljši članek Kamile Theimer. Tam čitamo: Sedaj pa vam h koncu hočem pripraviti prav posebno veselje: V prihodnjih dneh pridem v Ljubljano. Tok procesa zahteva, da se ustno porazgovorim s svojim odvetnikom. To priliki bom z radostjo uporabila v to, da ad oculos prepričam merodajne osebe v Ljubljani in drugod na Kranjskem, da sem duševno popolnoma zdrava. In vi se mi ne boste upali skriviti lasu. Žal, da ne boste tega storili, zakaj jaz osebno ne želim ničesar bolj, nego da bi se s kakršnikoli nasilnim činom proti meni še bolj izpostavila, kakor ste se. Vi tega ne boste storili, dasi so me vaši lastni pristaši nujno in odločno svarili pred vami. Stanovala bom v hotelu pri »Slonu« in vi mi ne boste preskrbeli niti mačje godbe. Vi tega ne boste storili, ne iz spodobnosti, kaj šel marveč zato, ker bi bila vsaka takšna ali drugačna brezpomembna šala za vas samega preveč nevarna. Naj sem jaz na svetu nič in nihče! Za vas sem danes Ne-dotikaj se me, gospod deželni glavar! In vi se boste čuvali ovirati mene ali svobodo mojih ukrepov! Res, da semterjaja mičejo noč, kroglja iz zasede, stekleničica vitriola, toda — kakor se govori, te dospela Kamila Theimer že včeraj v Ljubljano.

— Gledališko vprašanje. Poročali smo, da letos ne bo slov. gledališča, ker deželni odbor ni pristopil na nasvet »Dram. društva« glede dogovorov med mestno občino in dežel. odborom. Zanimivo pa je, kako hoče »Slovenec« stvar zaviti. »Slovenec« poroča: — Slovensko gledališče, Dramatično društvo poroča, da se Borštnik zanima za bodočo sezono za vodstvo gledališča. Dramatično društvo prosi, da imenuje deželni odbor dva člana v odbor, ki naj bo rešil usodo slovenskega gledališča. Deželni odbor sklene počakati konkretnih predlogov od strani mestne občine. — »Slov. Narod« pa poroča iz seje dežel. odbora sledeče: — Predlog dramatičnega društva, naj se zaradi prihodnje gledališke sezone izvoli odsek, v koga naj pošlje poleg mestne občine tudi deželni odbor dva člana, se odkloni z večino. — Kje je resnica? Resnica je to, kar poroča »Slov. Narod«, da se je namreč predlog a priori odklonil. Dram. društvo je namreč istočasno poslalo enak poziv na mestno občino, da namreč imenuje dva zastopnika za dogovore med občino in deželno. Dežel. odbor zastopnika ni hotel imenovati in je s tem pokazal, da nima volje rešiti gledališča. S tem

je dežel. odbor hotel stvar le zavleči in s tem pade vsa odgovornost nanj, on edini bo kriv, ako ne bo gledališča in če bodo naši igralci trpeli bedo in pomanjkanje.

— Klerikalni ognjegasci so ko nečno naredili svojo Zvezo. Pokupili so po deželi nekaj ljudi in društev in s temi so v pondeljek zborovali. — Kredsednik nove klerikalne zveze je postal šentvitski Belec, ki mu je zadnje dni »Slovenec« pel veliko slavo za njegovo klerikalno navdušenost. Tajnik bo znani šišenski Slomškar Lavtičar, ki je najbolj vnet za to, da se ozenj na Kranjskem razdeli. Zborovanja so se udeležili razni značajni ognjegasci n. pr. tudi Rakoše, ki je bil svoje čase še hud liberalec. Takim ljudem je govoril dr. Pegan sledeče imenitne stavke, iz katerih je po poročilu »Slovenca« obrazložil, zakaj se je gas. zveza ustanovila. Ta govor je tako imeniten, da ga moramo tu dati s primernim komentarjem. Dr. Pegan: Bila je neobhodno potrebna. (Zato, ker imamo že gasilsko zvezo, je bila klerikalna zveza seveda neobhodno potrebna!) Dr. Pegan: Ni vse eno, če gasilska društva prirejajo plesse, ali pa gasilske vaje. (Gotovo ne, posebno, če gasilci nečejo plesati kakor klerikalci godejo!) — Dr. Pegan: V gasilstvo je deželni odbor posegel, ker mu to postava velevala. (To je laž. Klerikalci so ustanovili gasilsko zvezo, ker so hoteli imeti klerikalna gasilska društva za svojo politiko!) — Dr. Pegan: Nam ni vse eno, če nam pogore vasi. (Klerikalci se namreč boje, da bi pri volitvah ne pogoreli.) Dr. Pegan: Stara gasilska zveza ni hotela priznati, da ima deželni odbor največji interes, da ima nadzorstvo nad gasilstvom. (Deželni odbor nima nikakega interesa, ampak le klerikalci!) kolikor Vi nas vpoštevate, toliko Vas bomo tudi mi vpoštevati. (Glejte interes! Dr. Pegan tu sam pove, zakaj hočejo klerikalci gasilstvo podpirati!) Dr. Pegan: Deželni odbor neče kakih gasilskih zvez komandirati (zakaj je torej ustanovil svojo Zvezo??) ampak pravice hoče imeti, da gasilstvo podpira. Kako smešno! Ali nima vsakdo, pravice dobro stvar podpirati. Deželni odbor ima še več pravico, ima celo dolžnost gasilstvo podpirati. Klerikalni pajaci, ki so sicer tako močni, si morajo ustanoviti svojo Zvezo, da dobe »pravico« gasilstvo podpirati! — Dr. Pegan: Če bo nova Zveza dobro delovala, je bo dežel. odbor podpiral, če bi pa postali neredi — bo pa vmes posegel... (Kako duhovito. Pjes se je pa reklo, da dežel. odbor Zvezi noče komandirati! To se pravi z drugimi besedami: če bo klerikalna gasilska zveza delala po volji klerikalcev, bo v nji red — če bo pa nered — bodo pa klerikalci vmes posegli. O Pegan!!) Dr. Pegan: Držati se hočemo gesla, da podpor ne bomo dajali v kraje, kjer nas ne poznajo. (Kako logično. Prej pa pravi, da klerikalcem ni vse eno če vasi pogore. Sicer pa to geslo že poznamo — mislimo pa, da dežel. odbor povsod tako poznajo, da se ni treba batj za njegovo slavo!) Kdor deželnemu odboru ne zaupa, za fisteja je prav, da novi zvezi ne pristopi. (Zaupajo si lahko samo enakj med seboj. Gasilska društva dobro vedo, koliko se sme dežel. odboru zaupati!) Poročilo pravi, da je tem besedam sledilo živahno pritrjevanje in ploskanje. (Neki pregovor pravi: glihavkup striha.) Klerikalna zveza bo izdala svoj koledar, ker nečemo imeti ničesar skupnega s staro »Zvezo«. Pri zborovanju so klerikalni hinavci pokadili »očetu Do-

berletu«, da bi pokazali svojo udanost do stare zveze. S tem se je komedija končala.

— Pogreb dr. Franca Košmelja. Včeraj ob 2. pop. se je vršil skozi Ljubljano pogreb pok. višjega štabnega zdravnika dr. Fr. Košmelja. Pogreb je šel iz dežel. bolnice po Sv. Petra cesti čez Slovenski trg in Marije Terezije cesti. Pri železniškem prevozu se je pogreb ustavil. Duhovniki so opravili molitve, krsto so preložili na zaprt voz, na kar je vojaški častni oddelek oddal salvo. Vozovi in pogrebci so se vrnili — dočim se je zaprt voz s krsto odpeljal na Gorenjsko v Železnice, kjer se je včeraj vršil pogreb. — Pogreba so se udeležili višji vojaški dostojanstveniki, častniki, predsedstvo Cir. Met. družbe gg. Senekovič in Hudovernik, za mesto župan dr. Tavčar, za »Domovino« predsednik dr. K. Triller, in njegovi ožji prijatelji. Dr. Fr. Košmelj je bil ena onih redkih izjem, ki tudi v vojaški službi ni pozabil svojega slovenskega pokoljenja. Služboval je večinoma izven domovine — a v srcu je ostal naroden. V Sarajevu je bival rad v slov. družbi. Ko je stopil v pokoj, ga je srce gnalo v domovino; nastanil se je v Ljubljani. Tu je živel skromno in mirno, javnosti skoro neznan. Samo kdor je zahajal v slov. gledališče, je opazil v pritličju, v loži na levi starega gospoda, ki ni manjkal pri nobeni predstavi. Pred tedni je jel bolehati. Da se pozdravi, je odšel na svoje posestvo v Železnice. Toda tu se mu je bolezen shujšala tako nevarno, da so ga pretekli teden prepeljali v Ljubljano v bolnico. Tu mu je prestrigala nit življenja blede smrt. Kako plemenita narodna duša je bil pokojni dr. Košmelj, dokazuje njegova oporoka. Zapustil je namreč Družbi sv. Cirila in Metoda 8000 K, dijaškemu podpornemu društvu »Domovini« v Ljubljani 1000 kron in Sokolu v Železnikih 1000 K. Bodi mu blag spomin — v tih gorenjski rojstni vasi pa lahka domača zemlja.

— Mestne ljudske šole so včeraj končale šolsko leto z zahvalno sv. mašo. Učencem in učenkam so se razdelila šolska naznanila, odhodnice, odpustnice in spominski listi.

— Na I. mestni deški ljudski šoli v Komenskega ulici je bilo letos 609 učencev. Po narodnosti je bilo 608 Slovencev in 1 Nemec. Po veri je bilo 607 katolikov, 2 sta pa bila evangelijsko-helvetškega veroizpovedanja. Za višji razred je bilo sposobnih 483 učencev; nesposobnih 123 in neizprašani so pa ostali 3 učenci. Za vstop v srednjo šolo se je oglasilo 77 učencev, med temi 5 učencev iz III. razreda. Vsi ti učenci so prebili vsprejemni izpit s prav dobrim uspehom. Učiteljski zbor I. mestne šole je pa zaključil včeraj popoldne letošnje šolsko leto v prijateljski družbi, pri kateri priliki se je izpregovorilo več lepih besedi, ki so pričale o lepi slogi, ki vlada med učiteljskim zborom te šole.

— II. Izvestje obrtne šole v Ljubljani prinaša letos svoj program in razne podatke. Posebno važen je tudi članek: Poklic, ki ga lahko dosežejo absolventi.

— Družba sv. Cirila in Metoda je imenovala v svoji zadnji odborovi seji sledeče učiteljske osebe definitivno na svojih šolah v Trstu: Egon Jezeršek, Marija Baran, Klotilda Burger, Amalija Hartman, Marija Heren, Marija Kmet, Marija Medič in Marija Pfeifer.

— Zastoj je mogoče priučiti se češčini. Opozarjamo na to priliki posebno diake, ki hočejo študirati v Pragi. Blizje v uredništvu »Dneva«.

— Danes zvečer velik koncert popolne vojaške godbe c. in kr. pešpolka št. 27. na lepem prostornem vrtu hotela Tratnik »Zlata kapla«. Začetek ob 8. uri. Vstopnina 60 vin. Za mnogobrojni obisk priporočata se L. A. Tratnik.

— P. n. občinstvu se priporoča na novo otvoreno »Spedijsko in komisijsko podjetje Fran Uher. Glej, današnji inserat.

Nar. Del. Organizacija.

»Zarja« kar ne more molčati o krumirstvu, ki ga Narodni Delavski Organizaciji povsem neopravičeno očita. Sedaj gloda kost o »stavki« petnajstih kamnosekov v Nabražini, ki so stopili v »stavko« seveda samo za to, da bi imeli proti NDO. zopet kak nov argument, ker vidijo, da stari nič več ne zaležejo. Da so zapustili delo samo s tem namenom, dokazuje že dejstvo, da tekoča pogodba

med delavci in gospodarji ni niti še potekla. Člani NDO. pa za to niso stavalji ž njimi, ker so njih socialni demokrati izzivali v tistem hipu, ko so stopili v štrajk. Vodstvo NDO. pa o celi stvari nič ni vedelo. Ker se socialni demokrati, ko so hipno stopili v štrajk, na NDO. sploh niso obrnili. NDO. pa ni bila in tudi v bodoče ne bo nobena štafaža socialnih demokratov. Če hočejo socialni demokrati, da bodo naši delavci ž njimi štrajkali, naj se obrnejo na NDO., ki bo celo stvar dobro pretresla, in če bo čas ugoden, se bo spustila skupno v štrajk s socialnimi demokrati in tudi z drugimi organizacijami, kajti NDO. ima na programu, da je v gospodarstvih vprašanih potreben skupen nastop. Če pa nas bodo socialni demokrati odbijali, kakor so to delali do danes, jim povemo, da se jim pod nobenimi pogoji silili ne bomo, ker bi bilo to pod našo častjo. Kako pa socialni demokrati postopajo v tem oziru? Obširnega razlaganja o njihovem krumirstvu nam pač ne bo treba. Za danes naj zadostuje to: Regent je na shodu NDO. v Gorjanskem, ko je tov. Brandner ravno poudarjal, da je NDO. v gospodarstvih bojih edina z vsemi delavskimi organizacijami, izjavil, da socialna demokracija za NDO. nikdar ne bo hotela skupno nastopati, in če jo NDO. še tako naproša. Torej, lep dokaz, kako oni postopajo. Če se NDO. obrne na njih, ž njo ne marajo skupno nastopati; če NDO. proklamira štrajk, so socialni demokrati tisti može, ki igrajo vlogo krumirjev. Soderugi naj si zapomnijo, da NDO. ž njimi v gospodarstvih bojih toliko časa, dokler se na njo ne bodo obrnili, ne bo ž njimi skupno nastopala, in če se soderugi od same jeze posušijo. Dolžnost tiste organizacije, ki misli privedti štrajkovno gibanje je, da se obrne tudi na druge organizacije, na tiste, ki pri dotičnem obratu pač ekzistira. Na tem stališču smo stali do danes in bomo stali tudi naprej. Ker pa je toliko govori o krumirstvu N. D. O., jih vprašamo, zakaj ne odgovorijo »Edinosti«, katera jim je očitala, da se uganja krumirstvo celo v socialno demokratični stranki na najodgovornejšem mestu, in sicer v uredništvu tiste »Zarje«, ki neprestano govori o krumirstvu N. D. O.?

Turške srečke

so najbolj zanesljiva loterija kajti vsaka srečka mora zadeti! — Prospekte razpošilja Češke industrijske banke glavno zastopstvo v Ljubljani.

Trst.

Iz Skednja. Pri nas se je nastal zdravnik, dr. Pečnik, ka je za našo vas zelo razveseljivo. Bilo je res žalostno, da ni bilo v naši vasi (ki je največja v tržaški okolici) zdravnika, ki bi bil Slovenec, ali ki bi vsaj poznal slovenski jezik. Kako naj vendar razjasni bolnik svojo bolezen zdravniku, če zdravnik ne pozna jezika? S tem, da bo odšel ordiniral pri nas zdravnik, ki je naš rojak, smo napravili Slovenci v Skednju nov korak. Dr. Pečnik sprejema kliente vsak dan od pol 4. do pol 5. v hiši g. Kariža, št. 125. — Rojak k rojak!

Protestni shod skladiščnih delavcev na državnem kolodvoru v Trstu. Ker je postajno načelstvo na državnem kolodvoru v Trstu skladiščnim delavcem znatno poslabšalo delovni čas, je sklicala »Zveza jugoslovanskih železničarjev« pretekli petek številno obiskani protestni shod, na katerem se je odločno protestiralo proti vpeljavi novega delovnega časa, ki je, kakor rečeno, mnogo slabši nego sedanji. Pri tej priliki naj omenimo, da se socialno demokratična železničarska organizacija čisto nič ni zavzela za to zadevo, dasi znači pravec atentat na skladiščne delavce državega kolodvora. Na omenjenem protestnem shodu sta poročala podpredsednik Zveze Bufon in strokovni tajnik Mrak. Govornika sta se obširno bavila z razmerami skladiščnih delavcev, ki so skrajno slabe, a jih hočejo gospodje na postajnem načelstvu z vpeljavo novega delovnega časa še poslabšati, kar pa »Zveza jugoslovanskih železničarjev« ne bo dopustila, temveč bo z vso svojo močjo udarila proti temu škandaloznemu postopanju. Končno je bila sprejeta sledeča resolucija: »Skladiščni delavci na državnem kolodvoru v Trstu, zbrani na protestnem sho-

du »Zveze jugoslovanskih železničarjev«, dne 11. julija t. l. protestirajo kar najodločneje proti izpremembi delovnega časa v skladišču državnega kolodvora, kakor so si to zamislili gospodje v postajnem uradu. Najmanjša izprememba našega delovnega časa je pravcati atentat na naše interese. Po starem delovnem redu smo imeli vsak mesec dve plačani in dve prosti nedelji in še en prost dan po vrhu, po novem delovnem redu pa bi v slučaju velikega dela odpadli obe dve prosti nedelji, pa tudi omenjeni prosti dan. To je občutno oškodovanje naših interesov. — Smo za to in celo zahtevamo, da se delovni čas v skladišču izpremeni. Ampak ta izprememba bi se morala izvršiti v našo korist. Po vseh božjih in človeških zakonih smo opravičeni zahtevati, da se naš delovni čas regulira v tem smislu, da bomo delali 6 dni na teden, da pa bomo dobivali izplačano popolno teden-sko plačo; da bomo torej vsako nedeljo prosti, da bomo imeli pa te nedelje vključno temu plačane. To je zahteva skladiščnega delavstva brez ozira na to, kdaj je bilo sprejeto v delo. In vsakdo, ki nosi v prsih človeško srce, mora priznati, da je ta zahteva skoz in skoz pravična in opravičena. — Ako pa že ta zahteva ne more biti takoj izpolnjena, potem pa moramo zahtevati, da se nam vsaj obstoječi delovni čas ne poslabša. Raje naj ostane pri starem, ako se nam delovnega časa že zboljšati ne more. Proti vsakemu poslabšanju obstoječega delovnega časa pa prav odločno protestiramo.« Po sprejetju resolucije so govorili še drugi delavci, ki so nastop zveze v tem vprašanju odobraval, naker je bil shod zaključen.

Ljubljanski občinski svet.

Občinski svet ljubljanski je imel včeraj ob 6. zvečer v mestni dvorani svojo izredno sejo. Župan otvoril sejo in imenuje verifikatorjem občinskega svetnika Franchettija in Kregarja. Preide nato k prvi točki dnevnega reda.

Naznanila predsedstva.

Odbor za razstvo vajenskih del se zahvaljuje občinskemu svetu za podporo. — Vložila se je tožba pri trgovskem ministrstvu proti akcijski družbi dolenskih železnice glede delnic, ki jih je izgubila ljubljanska občina. — Vršil se je ogled premetitve ceste pri Sy. Križu. — Za nakup umetnin se določil posebna komisija, ki se izvoli na konec seje. — Občinski svetovalec Milohnoja odloži mandat občinskega svetovaleca. Župan predlaga, naj mu občinski svet izroči toplo zahvalo za njegovo plodno delovanje. — Za namestnika v občinskem svetu mesto odstopivšega obč. svet. Milohnoje bo poklical župan gostilničarja Frana Kavčiča. — Zapisnik zadnje seje se odobri.

Poročili personalno - pravnega odseka

Poročevalec občinski svetnik dr. Ambrožič. Prvo poročilo je dopis mestnega magistrata glede izvolitve novega okrajnega načelnika za St. Jakobski okraj namesto odstopivšega g. Maierja. Odsek predlaga, da se izvoli za načelnika pekovski mojster Franc Mole, Maierju pa se izreče zahvala za njegovo šestnajstletno službovanje. — Josip Olup prosi za podelitve ljubljanskega meščanstva, kar se mu proti obligatni taksi 300 K vstrže.

Poročili finančnega odseka.

Poročevalec občinski svetnik Reiser. 1) Županov dopis glede ustanovitve mestnega pogrebnega zavoda. Župan nasvetuje nastopno: Občinski svet naj bi storil principijelni sklep, da se ima v Ljubljani ustanoviti mestno pogrebno podjetje. Zajedno bi bilo tudi skleniti, odnosno določiti, katerega mestnih uradnikov se ima postaviti za upravitelja na čelo podjetja, toraj za »namestnika v izvrševanju obrta« v smislu § 3 in 55 obrtnega reda. Po županovem mnenju se bo v to kvalificiral gosp. Danilo Šaplja, čegar imenovanje župan priporoča. Istotako je odobrili cenik, ki je sestavljen na podlagi primerjanja cenikov tvrde Doberlet in Tur ter graške in mariborske občine. Odsekov predlog se sprejme. 2) Dopis c. kr. štacijskega poveljstva v Ljubljani glede podaljšanja najemne dobe za mestno pehotno

Halil-aga in je obrnil obraz proti nji. »Kaj ti je? Ali si mi zoperna, da bi si pripeljal drugo?«

»Ne, ne, ne.« je rekla odločno stopaloča sem in tje po sobi. »Jaz nečem da bi se ti zame mučil. Ako se boš je eno leto tako mučil, postaneš ti zoperna in me ne pogledaš več, jaz pa hočem, da bi ti bila vedno draga...«

Pritekla je k njemu in ga objela. »Nečem, da bi me sovražil — je nadaljevala razburjena, »oženi se tako in vzemi si... vzemi si Sefiro... Ona je moja tovarišica je krasna in takoj te bo vzela... Vzemi si jo... Jaz to hočem, hočem... hočem, da si jo vzameš.«

Obklepala se ga je trdno, krčevito, tako, da ga je zbolelo in jo je lahko odvrčal... »Kaj ti to, kaj ti to?« je govoril začudeno... »Ali si pri pameti.«

»Ni druge pomoči, ni drugega izhoda, nego da vzameš Sefiro. Takoj to snubi, takoj, še danes, sedaj... Je

krasna, krasna in pridna in bomo vsi skupaj živeli.«

Halil-aga je bil presenečen. »In tebi bi to bilo prav?« je vprašal.

»Prav, prav.« je šepetala in ga je objemala. »Ha, ha, ha, vidiš, da se smejem. Ti si jo vzameš in bosta imela otroke in jaz bom vedno z vama in se bom igrala z otroki. Ti ne boš pozabil name?« — je vprašala glasneje. — »Kaj ne da ne? Bom ti zopet draga, kaj ne? In jaz se prav nič ne jezim... To mi je popolnoma drago!... Ha, ha, ha, ha, glej, smejala bi se brez prestanka od same radosti...«

Hajkuna-Hanuma je vzela njegovo glavo med svoje roke, pritiskala ga je k sebi, poljubila ga je na oči in na usta in smeje se je tlesnila, pobegnila iz obe in zaprla vrata za seboj. Zbežala je v drugo sobo, vzrla se je v neki kot, zarila je glavo v dimjio in je zaplakala...

volašnico. Odsekov predlog, da se da vojašnica erariju za nadaljnjih petindvajset let v najem, je sprejet.

Stavbnega odseka poročila.

Poročevalce občinski svetnik Štembov. Priziv Jerneja Sterniške proti odloku mestnega magistrata glede prezidave hiše št. 39. v Strelški ulici. Priziv se zavrne. — Dopis magistrata glede stavbenega dovoljenja oddaje del za razširjevalne stavbe p rasičjih hleyov v mestni klavnici. Dovoljenje se podeli. Glede oddaje del je prišlo 7 ofertov; trije ofertji so prišli prepozno in se niso vzeli v poštev. Izmed onih sedmih ofertov se podelijo dela najnižjim ponudnikom in sicer: zidarska in kamnoseška dela stavbi družbi, tesarska dela Martincu, druga dela R. Smilovskemu. — Na vrsto pride ponudba Friderika Sogla glede odstopa njegovega sveta v svrhu razširjenja Ceste v Rožno dolino. Ponudba se zavrne.

Draginjskega odseka poročilo

O več sklepkih tega odseka v aprovizacijskih zadevah. Poročevalce občinski svetnik Róthl. Ti sklepi se naj odobrijo. Sklepi so: 1.) Da naj mestna občina ljubljanska v zadevi dobave premoga stopi v dogovor z mestno občino celovško! 2.) draginjski odsek naj se izpremeni v aprovizacijski odsek; 3.) izvedejo naj se študije v Zagrebu glede eksportiranja živil; 4.) vstanovi naj se stanovniški referat. Vsi odsekovi predlogi so sprejeti. V Celovec bo odpotoval g. Danilo Šaplja.

Poročilo mestnega vodovoda

O dopisu deželnega odbora glede odpisa večje porabe vode iz vodnjaka pri pazniških hišah pri deželni prisilni delavnici. Odpise se polovica, namreč 98 K. — Samostalni predlog občinskega svetovaleca Jerneja Šerjaka glede naprave javnega pisoarja v Ribji ulici, se odda stavbnemu odseku. — Pridejo na vrsto nujni predlogi. Občinski svetnik Likozar predlaga, naj se svota 6000 K za zboljšanje plač mestnih učiteljev potrebnim mestnim učiteljem takoj razdeli. Sprejeto. — Občinski svetnik Kregar predlaga, naj se vozovi rešilne postaje takoj popravijo in naj se na kolesih napravijo obroči iz gumijskega. — Nujen predlog podžupana dr. Trillerja: Dramatična umetnost stoji pred katastrofo in če se ne bo takoj pomagalo neznosnim razmeram, bo cela umetniška rodina na cesti. Predlaga, naj se deželni odbor naprosi, da stopi z mestno občino v dogovor za vzdrževanje slovenskega gledališča. Občinski svetnik Kristan stavi predlog, naj se predlog dr. Trillerja razširi v toliko, da se naj določi posebna komisija, ki naj stopi takoj v dogovor z deželnim odborom. Dr. Zajc pravi, da je te mizerije bolj kriva Ljubljana nego dežela, očitek, ki mu ga takoj pobije obč. svetnik dr. Novak, ki dokaže, da se od strani deželnega odbora pogreša vsaka benevolentnost. Zajc mu ugovarja. Pri tem nastane

vihar v občinskem svetu.

Štefe začne razbijati po mizi in kriči budalosti. Župan ga pokliče k redu. Štefe razbija in kriči naprej. Župan: »Ako se boste tako obnašali, vas bom izključil od seje; to pravico imam.« To Štefeta popari, nekaj godrnja in slednjič umolkne. — Predloga dr. Trillerja in Kristana sta sprejeta. Nato prideta na vrsto nujna predloga župana dr. Tavčarja, prvi glede izplačil za dela in glede prepustitve vodovoda občini Spodnja Siska. Slednjič pridejo na vrsto še nekatera vprašanja na župana, na kar se določi komisija za nakup umetnin.

V komisijo pridejo: vladni svetnik Subic, Miljutin Zarnik, Kristan, Dostal in Pammer. Pride še na vrsto volitev komisije v zadevi Kristanovega predloga glede slovenskega gledališča. Izvoljeni so občinski svetovalec Rejssner, Hudovernik, Kristan, Lilleg in Štefe. S tem je bil dnevni red javne seje izčrpan in župan jo je ob 9. zvečer zaključil. Sledila je tajna.

Najnovejša telefonska in brzojavna poročila.

Tekom dne niso prišla nikakršna poročila, ki bi pomenjala ublažitev situacije na Balkanu. Celo nasprotno. Vsled nepopustljivosti Grške — tako se je poročalo — je postal položaj še zapletenejši. Kljub zapletitvam so velesile še kolikor toliko enotne in da nobena ne misli na nasilno vmešavanje v balkanske razmere — tako povdarja sir Eduard Grey v Londonu.

V noči so došle nekoliko veselejšše vesti. Bolgarija se je udala v direktna pogajanja, ki se bodo vršila v prihodnjih dneh; preje se bodo pa pogovorili o mirovnihi pogojih Srbija, Črnagora in Grška in Nišu, kamor je Pašič že odpotoval. Na bojišču vlada mir.

BOLGARSKO-ALBANSKA ZVEZA.

Belgrad, 15. julija. (Med Albanci in bolgarskimi četaškimi voditelji je začelo vladati pristržno razmerje. Ker so pa Albanci takoj pripravljene za vsako lumparijo, se je sklenila med Albanci in bolgarskimi četaši zveza, ki ne bi imela za posledico ropanje, požiganje in oskrnjevanje po srbskem ozemlju.) Srbska vlada je izročila velesilam noto, v kateri opozarja velesile na pogajanja, ki se vrše med bolgarskimi četaškimi voditelji in med Albanci glede napada na srbsko ozemlje. Vsled tega pa prosi srbska vlada velesile, kot protektorje ustvarjene avtonomne Albanije, da intervenirajo pri provizorični albanski vladi v Valoni v svrhu miru.

PO VOJNI IN MIRU — NOVA ZVEZA?

Cetinje, 15. julija. Črnogorski kralj je izdal oklic na svoj narod, v katerem izraža veselje, da se je zaveznikom tako hitro posrečilo doseči uspeh. Izraža tudi upanje, da bo bratomorna vojna kmalu končana. Dan ni več daleč, ko postane združitev balkanskih držav, v korist vseh balkanskih narodov, dejstvo.

MIROVNA POGAJANJA.

Belgrad, 15. julija. Včeraj je Rusija v imenu bolgarske vlade potom Hartwiga izjavila, da je Bolgarija pripravljena začeti direktna pogajanja s Srbijo. Srbska vlada je vzela Hartwigovo izjavo na znanje in izjavila, da mora o tem še govoriti z zavezniki, nakar se prične v najbližjih dneh mirovno pogajanje.

Paris, 15. julija. Po poročilih iz Belgrada in Petrograda se smatra,

da pride v najkrajšem času do premirja in prelminarnega miru.

OPERACIJE POČIVAJO.

Paris, 15. julija. Operacije na bojišču počivajo, le tu pa tam so še manjši boji brez vsakega pomena. V najbližjih dneh pride do mirovnihi pogajanj.

PAŠIČ, VENIZELOS IN VUKOTIČ.

Belgrad, 15. julija. Pašič odide v Niš, kjer se snide z Venizelosom in Vukotičem, ki se bodo posvetovali o mirovnihi pogojih pod katerimi so pripravljene skleniti mir z Bolgarijo.

SAMOUPRAVA PIŠE.

Belgrad, 15. julija. Vladni organ »Samouprava« piše: Srbija se je odločila ugoditi ruskomu nasvetu in začeti z direktnim pogajanjem z Bolgarijo, katere odposlanci se tu pričakujejo. Čuditi se je pa obnašanju Bolgarije, ki hoče vse na druge zvaliti in zavrača vsako odgovornost.

DRAMA ZAVZETA.

Solun, 15. julija. Grške čete so po 5dnevem boju zavzele Dramo. Bolgarske čete so razbite.

Odgovorni urednik Radivoj Korenč. Last in tisk »Učiteljske tiskarne«.

Mali oglasi.

Beseda 5 vinarjev. Najmanjši znesek 50 vinarjev. Pismenim vprašanjem je priložiti znamko 20 vinarjev. — Pri malih oglaših ni nič popusta in se plačujejo vnaprej; zunanji inserenti v znakah. Zaključek malih oglasov ob 6. uri zvečer.

Čenjenim obiskovalcem Trsta se priporoča prenočišče v hotelu H. Kosič, ulica Carradori št. 15. Cene nizke. — Skupno več dijakov, najnižja cena.

Lepo meblavana separirana soba se odda s 1. avgustom. Rimska cesta 17. I. nad. 637-3

Popolnoma nova štelaza s predali za pisarno, kopirna preša in velik atlas se proda. Poizve se v pisarni Šmarda. 631-3

Suho transito skladišče v bližini Ljubljane rabi takoj Josip Pollak, trg Sv. Petra 7.

Gramofonske plošče

Plošče preje K 4—, sedaj samo K 1-95. Velikanska zaloga gramofonov! Zahtevajte cenike.

K 1-95 K

25 cm velike, dvostranske, priznane najboljših znamk prodajam radi velike zaloge pod last. ceno

Fr. F. Nežec,
Ljubljana, Stari trg št. 9.

Pošljite naročnino, ako je še niste!

Kavarna
odprta celo noč.

„LEON“

Gostilna
Florijanska ulica št. 6.

Simon Praprotnik

Jenkova ulica 7.

priporoča slav. občinstvu svojo veliko zalogo ledenikov, vrtnih mlz, stolov in sploh vsa v mi zarsko obrt spadajoča dela.

Delo solidno, zmerne cene, postrežba točna. Ceniki se pošiljajo franco in zastoj.



FRAN KRAIGHER

krojaški mojster

Gosposka ulica šte. 5

se priporoča slavnemu občinstvu za naročila vsakovrstnih oblek po meri. — Inozemskega in domačega blaga veeno na izbero. — Sprejema tudi izdelovanje oblek in popravila. — Cene zmerne. — Izdeluje vsakovrstne svetovno znane gumbje iz svile in blaga, trpežne tudi za eksport po morju. 229

„Zdravnik želodca“

je edina posebnost želodnega likerja iz zdravilnih rastlin, kateri izborna upliva proti slabosti v želodcu ter ga radi tega v nobeni družini ne bi smelo manjkati.



Edna posebnost likerja je

Zdravnik želodca

Ne glede na vrednost blaga

dajem panama slannike, ki so preje stali 12—14 K za 6 K
spalne obleke " " " " 13—16 " " 7 "
bele obleke zadnje nov. " " " " 40—50 " " 14 "
prašne plašče " " " " 18—20 " " 10 "

Dalje velika zaloga pralnih oblek za gospode in otroke po najnižjih cenah.

Angleško skladišče oblek

O. Bernatovič, Ljubljana, Mestni trg št. 5.

Del. glavnica: **Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani.** Rez. fond nad K 8,000.000. K 1,000.000.

Štritarjeva ulica šte. 2, (lastna hiša)

Podružnice v Spljetu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici in Celju.

Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje od dne vloge po čistih

4 ³/₄ %

Otvoritev obrti dne 15. julija 1913!

Spedicijsko in komisijsko podjetje

Fran Uher

Spedicijsko in komisijsko podjetje

Telefon št. 266 — Ljubljana

Šelenburgova ulica šte. 4.

Spedicije vsake vrste, dovažanje blaga, selitve, zacarinanje, skladišča, reklamacijska pisarna za vozninske difference itd. — Komisijski posli. — Prodaja premoga (en gros) za domačo in industrijsko vporabo, drv in potrebščin. — Zastopstva.

Zahvala in priporočilo:

P. n. Glede na to, da sem izstopil iz službe „Balkana“, trgovske, spedicijske in kom. delniške dr. podružnica Ljubljana in se s 15. julijem na tukajšnjem trgu samostojno etabliram, si usojam s tem vsem trgovskim prijateljem in p. n. naročnikom, ki so me osebno obilo podpirali od ustanavljanja firme „Balkan“ pa do mojega izstopa, izrekati najtoplejše zahvalo in prosim te dobrohotnosti tudi pri moji lastni firmi.

Priporočam se z velespoštovanjem

Fran Uher.